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Oppgave 2.1:  
a) 

( ) ( ) ( )

222 2 2

1 1
1

2 2 3 51 1
2 2 2 2

1 1 11 ln
2

2 2 ln 2 1 1 ln1 4 ln 2 ln 2

x x dx x dx x x x C
x x
+ −    = + − = + − +      

= ⋅ + − − ⋅ + − = − − = −

∫ ∫
 

 
 
b) ( ) ( )

( ) ( )

3 3 32 2 3 21
3 00 0

3 2 3 21 1
3 3

2 4 4 2 4

3 2 3 4 3 0 2 0 4 0 39 0 39

x dx x x dx x x x C + = + + = + + + 

= ⋅ + ⋅ + ⋅ − ⋅ + ⋅ + ⋅ = − =

∫ ∫  

 
 
c) ( )

( ) ( )( ) ( )( ) ( )

1 1
2 2

31 1 1 1 1
2 2 2 2 2 2

4 4 4 4

1 1 1 1

4 4 4
1 1

31 1 1
12 2 2 21 1

4
82 2 2 2 4

3 3 3 3 3 31

1 1 1

1 1 1 1 2 2
1 1 3

2 4 4 2 1 1 2 2 1

x xdx dx x dx x x dx
x x x x

x x C x x x x x

x x

−

+ − +

−    = − = − = −   
   

     = − + = − = ⋅ −     + − +     

 = ⋅ − = ⋅ ⋅ − − ⋅ ⋅ − = ⋅ − ⋅ − = 

∫ ∫ ∫ ∫

 

 
Oppgave 3.1:  

Deloppgave a) og b) løses enklest med formelen 1ax ax
ae dx e C= +∫ . 

a)  1
1

t t te dt e C e C− − −
−= + = − +∫ . 

b)  3 31
3

t te dt e C= +∫ . 

 

c)  1 1 ln ln 3
3

dx du u C x C
x u

= = + = − +
−∫ ∫ . 

 Her har vi benyttet substitusjonen 

  3 1duu x du dx
dx

= − ⇒ = ⇔ = . 

 

d)  1 2 2
3 3 3

2 12 ln ln 3 1
3 1

dx dx u C x C
x u

= ⋅ = + = + +
+∫ ∫ . 

 Her har vi benyttet substitusjonen 

  1
33 1 3duu x dx du

dx
= + ⇒ = ⇔ = . 

 
 
e) 

 2 4
x xdx

x
=

+
∫

1
2 xu
⋅

1 1 1
2 2 21

1
2

2

1 1 1 1
2 2 1 1 2

4

du u du u C u C

u C x C

− − += = ⋅ + = +
− + − +

= + = + +

∫ ∫
 

Her har vi benyttet substitusjonen 

 2 14 2
2

duu x x dx du
dx x

= + ⇔ = ⇔ = . 
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f)  2 3 21x x dx x+ =∫ 2

1
3

u
x

⋅ ( )
31 1 22 2 1 3

1
2

1 1 1 2 1
3 3 1 9

du u du u C x C+= = ⋅ + = + +
+∫ ∫ . 

Her har vi benyttet substitusjonen 

 3 2
2

11 3
3

duu x x dx du
dx x

= + ⇔ = ⇔ = . 

 
 
Oppgave 3.2:  

a)  
4

21 9
x dx

x +∫  

 Bruker substitusjonen 
2 9 2

2
du duu x x dx
dx x

= + ⇒ = ⇔ = . 

 Ser også at når 1x =  blir 21 9 10u = + = , og når 4x =  blir 24 9 25u = + = . 
 Da blir 

  

4

21 9
x xdx

x
=

+∫ 2
du

u x
⋅

( ) ( )1 1
2 2

25 25 251 1 1 1
2 2 2 21010 10

1
2

ln ln 25 ln10

ln 25 ln 10 ln 25 ln 10 ln5 ln 10 ln5 ln10

u

u

du u C
u

=

=
= = + = −  

= − = − = − = −

∫ ∫
 

 

b)  2

0
sin cosx x dx

π

⋅∫  

 Bruker substitusjonen 

sin cos
cos

du duu x x dx
dx x

= ⇒ = ⇔ = . 

 Ser også at når 0x =  blir sin 0 0u = = , og når 2x π=  blir 2sin 1u π= = . 
 Da blir 

  2

0
sin cos cosx x dx u x

π

⋅ = ⋅∫ cos
du

x
⋅

1 1 12 2 21 1 1 1
2 2 2 200 0

1 0
u

u
u du u C

=

=
 = = + = ⋅ − ⋅ = ∫ ∫ . 

 

c)  
2 2 3

0
3 1x x dx+∫  

 Bruker substitusjonen 
3 2

21 3
3

du duu x x dx
dx x

= + ⇒ = ⇔ = . 

 Ser også at når 0x =  blir 30 1 1u = + = , og når 2x =  blir 32 1 9u = + = . 
 Da blir 

 

2 2 3 2

0
3 1 3x x dx x+ =∫ 23

duu
x

⋅

( ) ( )

1 1
2 2

9
9 9 1

11 1
2 1

9

1

1
1

2 2 2 529 9 1 1 27 1
3 3 3 3

u

u
u du u C

u u

= +

=

 
= = + + 

 = ⋅ = ⋅ ⋅ − ⋅ = − =  

∫ ∫
 

 
 


